

大富報

2015年(平成27年)
12月6日 星期日

第400期 每月2期

KDDI SUPER WORLD CARD

品牌 诚信

可从日本打往中国



是您联系亲朋好友的最佳选择
大幅时间延长 价格不变
可连续拨打 265分24秒

CCTV大富
最新情報
LINE@



編集・発行 株式会社 大富 新闻热线 03-3547-3727 广告热线 03-3547-3728 定価200円(本体価格190円)年間購読料4000円

“CCTV大富”播出纪录片 《光明与阴霾》引起广泛关注

(本报讯)日前,CCTV大富频道以特别节目方式,隆重播出纪录片《光明与阴霾——德日二战反思录》,在日本各界观众中间引发热议和广泛关注。“CCTV大富”还应观众要求制作了这部纪录片的光盘。许多日本观众和华人华侨观众表示,这部纪录片通过汇集近年专业研究成果、大量史料、采访了中国、日本、德国的研究者、政界人士、普通民众,以客观理性的视角梳理分析阐述了德日两国对反思二战的不同态度及产生的不同影响。内容扎实,简明易懂,寓意深刻,很有启发意义。

由中国国务院新闻办公室监制的纪录片《光明与阴霾——德日二战反思录》共四集。第一集将德日战败后在政治和民众层面对于二战的反思过程进行了梳理。日本战败初期由美军占领,美国利用天皇权威统治日本,促使日本社会对战争责任的追究不彻底,随后的冷战又使日本成为美国在亚洲的合作者,使日本进一步失去反思二战的机会。而德国战后人们揭开历史疮疤,勇敢面对这段历史。第二集从大屠杀和历史教科书两个方面,展现德日对战争罪行的不同态度。日本右翼至今否认或模糊南京大屠杀的事实,在舆论和教育等方面进行反宣传,导致民众认识混乱。而德国制定了法律,对否认大屠杀的言行给予严惩。第三集讲述了靖国神社的前生今世,分析当今一些日本政治家如何利用靖国神社来鼓动民意。也讲述了战后德国人如何面对历史污点,建立起真实的



民众共识。第四集讲述德国在战后为化解德法宿仇,使欧洲摆脱分裂局面做出的努力,如在领土方面向波兰等周边国家做出承诺,为欧洲的统一复兴作出贡献。而日本由于战后缺乏反思,与亚洲邻国不断发生冲突。

退休教师中村先生深有所感表示,这部纪录片用不争的事实向人们呈现了两种截然不同的对待历史的态度以及所产生的深远影响。德国通过70年不懈努力,并通过立法等方式全面建立反省战争的系统机制,使德国民众特别是年轻一代能够真正走出历史阴霾。与德国相比,日本在反省二战方面的差距让人深思。尤其是日本与德国在历史教科书以及教育方面的巨大差异,更加让人担忧日本的未来。这部纪录片具有很好的警醒作用,我由衷期待日本以德国为榜样,正视历史,铭记历史,全面建立反省战争的系统机制。同时我也由衷希望日本的政府机构能够尽早制作出像《光明与阴霾——德日二战反思录》这样的纪录片。

高田女士曾在中国留学,

现在一家互联网媒体工作,她在谈《光明与阴霾》感想时表示:刚去中国留学时,有些人对我不太友好,我很困惑。后来我逐渐了解到日本侵华战争给中国人造成的巨大伤害,这些我在日本的历史课里从来没学习过,让我万分震惊,并使我在较长一段时间里精神压力很大,不敢和中国朋友坦诚交往。一个国家和民族只有树立正确的历史观,正视和铭记历史,才能不再走错路,才能拥有迎接光明未来的力量。《光明与阴霾》通过德日对照,促使人们铭记德国前总统魏茨泽克的一段话:“5月8日首先是一个记住人们苦难的日子。但

也是我们反思历史的日子。我们越坦诚地面对这一天,我们就越能自由地面对责任……谁不反思历史,谁就会对现实盲目。谁不愿反思暴行,谁将来就可能重蹈覆辙。”

曾在德国工作的资深媒体人士饭岛先生表示,能够揭自身疮疤的民族是了不起的。德国二战后选择正视并铭记历史,正是他们一贯坚持这种正确历史观,才能最终让世界相信他们不会重蹈覆辙,并赢得尊重。在德国工作期间能够感受到德国社会让人们从孩提时代和少年时期的成长环境就形成了一种强烈的意识:德国承担着沉重的罪责。(下转3版)

央视《远方的家》栏目开播5周年 观众作品征集活动启动

(本报讯)中央电视台(CCTV)大型旅游栏目《远方的家》5周年观众作品征集活动于日前正式启动。

《远方的家》是央视唯一的日播旅游类栏目,也是深得CCTV大富频道广大观众喜爱的栏目。该栏目的宗旨是行走、体验、发现,记者带领观众行走中国四方,关注百姓民生、社会发展,同时赏美景、品美食、探寻人文奥秘、体验旅行的乐趣,提供实用的旅游资讯,引领公众选择旅游目的地和出行方式,展示中国的自然人文之美和中国人眼中的世界之美,弘扬深厚的中华文化。

央视《远方的家》栏目官网表示,《远方的家》推出5年来,曾带领观众行走中国

边疆各地,在万里边关抚摸界碑,传递和平力量;曾聚焦沿海,驾千顷碧波扬帆远航,关注经济发展,吟唱潮涌东方;曾横穿北纬,看金色腰带杜鹃绽放,见识纷繁风物,播洒一路阳光;曾经跨越山川,攀百座峰峦问鼎苍天,扫除影像盲区,记录平凡梦想;曾经徜徉江河,沿七大大水系纵情激荡,聆听渔舟唱晚,遥望家的方向;如今,《远方的家》带领观众踏长城,忆金戈铁马,感叹历史沧桑,铸起中华脊梁。五年来,每一处足迹,都因为有广大观众的见证而更加珍贵,每一集,都因为有观众的关注而更有意义,每一载岁月,都因为有观众的陪伴而更加悠长。(下转3版)

CCTV大富频道「中国中央电视台」·凤凰卫视频道「凤凰卫视」故乡的音、故乡的情……乡音、乡情、从您拨打大富服务热线开始: 03-3547-3727

CCTV大富频道
スカパー! CH 568



大漠苍狼

CCTV大富568频道(附日文字幕)
年末特别企划 独家首播!